


 Avant le lancer, la pierre est posée sur la glace et le joueur ne touche pas 
la pierre : elle est immobile  

Comme la pierre est immobile par rapport au sol, ces deux forces 
ont même valeur, même direction mais sont de sens opposé  
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 Pendant le lancer, le lanceur est en contact avec la pierre.  

Les forces qui s'exercent sur la pierre ne se compensent pas :  
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 La pierre glisse, lâchée par le lanceur. 

Le lanceur n’intervient pas sur le mouvement de la pierre 
après le lancer.  
 

Dans le référentiel de la patinoire, son mouvement est 
rectiligne ralenti.  
 

Les forces de frottements sont à l’origine du ralentissement et 
de l’arrêt de la pierre.  
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Conclusion  

 Avant le lancer, la pierre est immobile  
Les forces qui s'exercent sur la pierre se compensent :  
 

 Pendant le lancer, la pierre est en mouvement rectiligne accéléré.  
Les forces qui s'exercent sur la pierre ne se compensent pas :  
 

 Sans l’action du balai, la pierre est en mouvement rectiligne ralenti. 
Les forces qui s'exercent sur la pierre ne se compensent pas :  
 

 Avec l’action du balai, la pierre est en mouvement rectiligne uniforme 
Les forces qui s'exercent sur la pierre se compensent :  
 



Le système est immobile par 
rapport au référentiel choisi. 

Le système est en mouvement rectiligne 
uniforme par rapport au référentiel choisi. 

Dans un référentiel galiléen si un système n’est soumis à aucune force ou à 

des forces qui se compensent, alors il est immobile ou en mouvement 

rectiligne uniforme et réciproquement. 

Principe d’inertie ou 1ère loi de Newton.  

Conclusion  
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